
小テスト No.22 図形と計量 三角比の拡張  

年 組 番 名前 ／20 

 
1. 次の等式を満たす角µを求めよ。ただし，0¸TµT180¸ とする。 

 (1) sinµx
1

2
 (2) cosµxP

3
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 (3) tanµx
1

3
 (4) sinµx0  

 



小テスト No.23 図形と計量 三角比の性質 

年 組 番 名前 ／20 

 
1. 0¸TµT180¸ のとき，次の値を求めよ。 

 (1) sinµx
4
5

のとき，cosµ とtanµ の値 

 
 
 
 
 
 
 
 

 (2) cosµxP
1
3

のとき，sinµ とtanµ の値 

 
 
 
 
 
 
 
 
 (3) tanµxP 2 のとき，sinµ とcosµ の値 
 



小テスト解答 No.22 図形と計量 三角比の拡張 
 

1. (1)  
 
 
 
 

 
µx45¸, 135¸  

 
(2)  

 
 
 
 
 
µx150¸  

  
 (3)  

 
 
 
 
 

µx30¸  
 

(4)  
 
 
 

 
 
µx0¸, 180¸                             (各5点) 

 



小テスト解答 No.23 図形と計量 三角比の性質 
 

1. (1) sin2µOcos2µx1  より  cos2µx1Psin2µ  

   よって，cos2µx1P
16
25

x
9
25

 より  cosµxE
3
5

            (3 点) 

   (i) cosµx
3
5

 のとき 

    tanµx
sinµ
cosµ

x
4
5
C

3
5
x

4
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   (ii) cosµxP
3
5

 のとき 

    tanµx
sinµ
cosµ

x
4
5
C P

3
5Ã ÄxP

4
3  

よって，cosµx
3
5
, tanµx

4
3
 または cosµxP

3
5
, tanµxP

4
3
       (4 点) 

 (2) sin2µOcos2µx1  より  sin2µx1Pcos2µ  

   よって，sin2µx1P
1
9
x

8
9

 より  sinµxE
2 2
3

 

   ここで，0¸TµT180¸　より　sinµU0  であるから sinµx
2 2
3

       (4 点) 

   また，tanµx
sinµ
cosµ

x
2 2
3

C P
1
3Ã ÄxP2 2               (2 点) 

 (3) 1Otan2µx
1

cos2µ
 より  1O2x

1
cos2µ  

   よって，cos2µx
1
3

 より  cosµxE
3

3
 

   ここで，tanµt0  より，µは鈍角であるから  cosµt0  

   よって cosµxP
3

3
                         (5 点) 

   また，sinµxtanµcosµxP 2 @ P
3

3
Ã Äx 6

3
              (2 点) 

 


